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Lokale bibliotheken  -  e-Boekenproject

Sinds half september 2020 kan men via lokale bibliotheken e-boeken ontlenen. 
Cultuurconnect werkte hiertoe een samenwerkingsovereenkomst uit tussen uitgevers, 
boekenhandels en bibliotheken.

Via een bevraging voor de start van het project gaven 160 bibliotheken aan 
geïnteresseerd te zijn om in te tekenen aan de laagste prijs. Samen vertegenwoordigen 
ze ongeveer 3,6 miljoen inwoners. Dat was ruim voldoende om van start te kunnen gaan 
met het project, dat ondertussen ook effectief uit de startblokken is geschoten.

1. Hoeveel steden en gemeenten hebben ondertussen ingetekend op het e-
boekenproject? Graag een opsplitsing per provincie.

2. Kunnen steden en gemeenten tijdens de duur van de samenwerkingsovereenkomst 
nog intekenen? Zo ja, aan welke voorwaarden?

3. Hoeveel e-boeken zitten ondertussen in de collectie? Beschikt de minister ook over 
een overzicht van het aantal e-boeken per genre?

4. Hoeveel ontleningen van e-boeken werden tot nu toe geregistreerd? Graag een 
opdeling per maand, per provincie en per bibliotheek.

5. Hoe ziet de minister de verdere inhoudelijke evolutie van de collectie op het e-
boekenplatform? Op welke genres wil men vooral verder inzetten? Op welke 
doelgroepen focust men vooral (jongeren, senioren, laaggeletterden,…)?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 86 van 30 november 2020
van LOES VANDROMME

1. Hieronder vindt u een overzicht van het aantal steden en gemeenten, opgesplitst per 
provincie, dat in 2020 ingetekend heeft op het e-boekenplatform.

Aantal ingetekende 
bibliotheken in 2020

Provincie

39 Antwerpen

29 Limburg

40 Oost-Vlaanderen

23 Vlaams-Brabant

32 West-Vlaanderen

6 Brussels Hoofdstedelijk Gewest

169 TOTAAL

2. Bibliotheken kunnen nog steeds, op gelijk welk moment in de loop van 2021, 
intekenen. Zij betalen hiervoor jaarlijks een vast bedrag van 790,00 euro vermeerderd 
met 0,155 euro per inwoner. De kostprijs per inwoner ligt iets hoger dan bij een 
intekening in 2020 omdat de opstartkosten verdeeld worden over het aantal jaren dat 
men in de dienst instapt. Wie in 2020 instapt, doet dat voor 6 jaar. In 2021 stapt men 
voor 5 jaar in. De overeenkomsten van alle ingetekende bibliotheken lopen tot 15 
september 2026.

3. De totale collectie telde op 1 december 2020 6.318 titels, waarvan 1.494 titels tot de 
categorie non-fictie en 4.824 tot de categorie fictie behoren. Voor een opsplitsing per 
categorie verwijs ik u naar de bijlage 2. Voor een juiste interpretatie van deze bijlage 
zijn onderstaande opmerkingen belangrijk:

 één titel kan tot meerdere categorieën behoren;
 de uitgevers hebben aan sommige titels geen categorie toegekend, 

waardoor ze niet in dit overzicht opgenomen werden;
 de door de uitgevers toegekende categorieën kunnen afwijken van de 

beschrijvingen in de publiekscatalogus. 

4. Tot en met 1 december 2020 werden er 70.127 e-boeken uitgeleend. De verdeling per 
maand is als volgt:

 in september 2020: 18.305 e-boeken;
 in oktober 2020: 22.922 e- boeken;
 in november 2020: 27.905 e-boeken;
 in december 2020: 995 e-boeken.



Voor een opsomming van het aantal uitleningen per bibliotheek per provincie per 
maand verwijs ik u naar bijlage 1.

5. Op dit moment zet Cultuurconnect in op vlot leesbare fictie en non-fictie voor 
volwassenen, de nadruk ligt dus voornamelijk op thrillers en detectives, romantische 
literatuur, historische romans, streek- en familieromans, maar ook toegankelijke 
literaire romans. Ook bij de categorie non-fictie ligt de focus op toegankelijke werken, 
waaronder bijvoorbeeld boeken over lifestyle en gezondheid, gezin en relaties, 
wetenschappen, geschiedenis en actualiteit. 

Welke titels aangekocht worden, wordt mee bepaald door de leners. De collectie wordt 
wekelijks bijgestuurd in functie van de vraag.
Er is ook een deelcollectie makkelijk lezen voor volwassenen, met titels uit de collectie 
van Wablieft.
De keuze om al dan niet uit te breiden naar andere deelcollecties is voorwerp van 
gesprek met de bibliotheken via de organen van de coöperatieve samenwerking die 
Cultuurconnect organiseert per dienst, en via bredere bevragingen van de 
bibliotheken. Op dit ogenblik liggen volgende mogelijke uitbreidingen op tafel ter 
discussie: meer young adult, jeugdboeken (met een mogelijke piloot in samenwerking 
met Iedereen Leest en de Kinder- en Jeugdjury), audioboeken, meer anderstalige 
literatuur. Of die uitbreidingen er komen, zal ook afhangen van de uitgevers, 
aangezien we pas uitbreiden als er een voldoende grote en kwalitatieve 
collectievorming mogelijk is.

In eerste instantie wordt het brede publiek aangesproken door de openbare 
bibliotheken. Voornamelijk via digitale kanalen, maar ook via affiches en het 
verspreiden van promotiemateriaal via boeken die afgehaald worden in de bibliotheek. 
Cultuurconnect lanceerde op 1 december 2020 ook  een nationale Facebook-campagne 
die loopt tot 8 januari 2021. 
In 2021 start Cultuurconnect ook met ondersteuning voor bibliotheken die specifiek 
willen inzetten op senioren. Deze ondersteuning wordt ontwikkeld in co-creatie met de 
bibliotheken en met LINC vzw die daar reeds veel ervaring mee heeft. Cultuurconnect 
en LINC kunnen daarbij steunen op de resultaten van het succesrijke project Odile 
(dat Cultuurconnect ondersteunde in 2016 en 2017) van de bibliotheek van Oostende.

BIJLAGEN

1. Uitleningen per bibliotheek per provincie
2. Uitleningen per categorie

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11482
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11483

